

哥哥去世后,他隐瞒消息冒领低保金 终因诈骗获刑一年八个月

弟弟隐瞒哥哥去世消息,继续领取低保、生活补助长达近10年,并以哥哥名义申领低保廉租房补贴,骗领社会救助专项资金共计85000余元,这些款项被用于偿还哥哥生前治疗所欠的债款。日前上午,梁溪法院开庭审理了这起特殊的诈骗案,法院认为“情有可原”但“情节严重”,最终刘某获刑一年八个月,刘某退出的赃款则由公安机关发还给相应职能管理单位。

哥哥生病,他欠下数万外债

刘某兄弟俩老家在泰州,年轻时便来到江阴打工,后来定居江阴,两人一起在外打拼,相互照顾,感情笃深。而这次的案子则要从2004年说起,当时刘某的哥哥患上了肝脏疾病,因为他哥哥是单身,于是就住在了刘某家里。刘某还掏钱给哥哥治病。为了这事,刘某与妻子也产生了矛盾,

无奈之下,刘某的哥哥便搬了出去,不过治疗费还是刘某在支付。刘某讲,也是为了这事,妻子最终在2006年时与自己离了婚。

接下来的时间,兄弟俩都是独居,刘某的哥哥偶尔会来刘某家住上一阵。2007年时,他们居住地的村委通知两人,刘某的哥哥符

合办理低保的条件,这对经济拮据的两人来说无疑是一个好消息。很快,刘某的哥哥便办理了低保,每月都会有300多元的低保金发放到其银行卡上。2007年下半年,刘某的哥哥病情变得严重起来,行动也开始不便,于是便将银行卡交给了刘某保管:“我领了

钱之后就帮他交交房租,剩下的治疗费和生活费都是由我出的。”

刘某讲,为了哥哥的病,兄弟俩不止花光了积蓄,还在外面欠了数万元的外债。2008年6月,刘某哥哥的病情变得更加严重,刘某将其送回了泰州老家治疗,没过一个月,刘某的哥哥便遗憾去世了。

判决:获刑一年八个月

在法庭上,刘某告诉记者,在冒领哥哥的低保金和补贴时,他便知道这样做不对,不过一方面是因为想早些还债,另一方面他觉得这样做并不至于犯罪:“我当时觉得就算被发现了,把钱退回去就好了,没想到这样是犯罪行为。”

日前上午,梁溪法院当庭宣判了此案。法院认为,刘某以非法占有为目的,多次骗取社会救助专项资金,数额巨大,其行为已构成诈骗罪,应当从重处罚。被告人能自动投案,如实供述自己的罪行,是自首,可予减轻处罚,自愿认罪认罚,可以从宽处理,积极退赃,酌情从轻处罚。综合上述,法院判决刘某犯诈骗罪,判处有期徒刑一年八个月,并处罚金人民币二万元;被告人退出的赃款,由公安机关发还相应职能管理单位。

梁溪法院刑庭审判员袁国芳表示,刘某与哥哥之间兄弟情深,所得款项也是用于偿还债务,但是低保金是社会救助专项资金,是社会保障的最后一道防线,要真正发挥扶危济困的实效,任何“情有可原”都不是冒领、骗领的理由。此外,法官还表示防范此类问题,除了要强化惩处机制,还应构建防范机制,畅通殡葬、公安等部门的信息共享渠道,社区要加强对发放对象的后续动态管理。(晚报记者 甄泽)

为还债,他隐瞒了哥哥去世信息

在哥哥去世后,刘某在泰州当地的殡仪馆火化了哥哥的遗体,但是之后刘某并没有立即回江阴办理户口注销手续,而是看着哥哥的身份证和银行卡起了其他的心思:“他生前的费用是我出的,我也欠了不少钱,就想用低保的钱来还债。”就这样,回到江阴后的刘

某如往常一样工作生活,每月以哥哥的名义去领取低保金。不仅如此,在得知哥哥的情况还可以申领低保廉租房补贴后,刘某于同年8月以哥哥的名义向房管部门递交了申请材料并通过了审核,每月都可领到一笔补助。

据了解,对于低保

户,社区每年都会进行审核,每当这时,刘某便以哥哥在老家治疗,病重无法来锡为由代为签字,若是工作人员没有细问,他便直接签上哥哥的名字。就这样,刘某以哥哥的名义冒领低保金和租房补贴近十年时间。直到2017年5月,刘某在外的欠款已

经还清,于是便去当地派出所注销哥哥的户口,之后社区又向刘某发放了一笔1860元的丧葬补贴,将手续办完后,刘某将用于领取低保金和补贴的银行卡扔掉,以为能够瞒天过海。最终,社区在核查过程中发现了此事,刘某也向派出所自首。

“孩子,爸爸妈妈等你回家!” 女儿被抓 父亲给派出所送来锦旗

本报讯 日前,来自重庆的周先生给玉祁派出所送上锦旗,他紧紧握着民警的手,连声道谢中饱含着感激和欣慰。周先生的女儿倩倩4年前离家后深陷传销诈骗团伙,如今惠山警方破获案件捣毁该团伙,春节到来前,周先生终于找到了女儿的下落。

周先生说,女儿小名倩倩,事发前在当地卫校读书。2018年4月,正在医院实习的倩倩前往河南洛阳与朋友见面,随后就失去了踪影。当时从班主任那里听说孩子不见了,周先生非常震惊,“她才17岁啊,连身份证都还没办”。周先生立即拨打女儿的手机,女儿告诉他自已被人骗进了一个传销团伙,有人看着不能出来。过了几天周先生再次拨打女儿电话,惊愕地察觉到女儿已经被洗脑,“孩子好像换了个人,语气都变掉了,我们劝她回家,她却非常抵触”。那段时间,孩子母亲整天泪流满面,周先生既伤心又着急,每日辗转反侧,千方百计打听倩倩的消息。

此后,周先生从当地

警方得知女儿深陷犯罪团伙,配合警方先后前往河南、河北等地寻找女儿的下落。“洛阳我就去了三次,在城里面到处找,可是哪里找得到。”周先生随身带着一个小本子,上面记录着民警电话和各种地址线索,本子已被翻看得很破旧。犯罪团伙十分狡猾,频繁转移窝点,周先生几次与女儿擦肩而过。后来倩倩更换了两次手机号码,周先生想给她打电话,问她人在哪里、过得好不好,可打很多次电话女儿才会接听一次,而且接听时旁边还有人监视。“倩倩说要混出个人样再回来,让我们别找她,可孩子在那样的地方,我怎么可能放心!”再后来,周先生便失去了女儿的消息。

直到去年底,惠山警方发现了一个传销式诈骗团伙,该团伙不仅以“拉人头”的方式进行传销活动,还让成员在网上以交友的名义发展新成员并骗取网友钱财。警方经过侦查赴宁夏捣毁团伙窝点,共抓获29名嫌疑人,其中一名嫌疑人正是倩倩。警方第一时间联系了她的家属,周

先生接到消息几乎哽咽失声,一月初他匆匆从老家赶来无锡,急切希望能与女儿见面。从办案民警那里,周先生得知女儿这几年过得一点也不好,“她经常睡地铺,每月只有200元生活费,还落下了风湿和胃病”。

自从倩倩失踪后,周先生家就没吃过春节团圆饭,“孩子不在身边,我们还有什么心情请亲朋好友来团聚”。而今年春节对周先生一家具有特殊的意义,等待案件办结后与女儿见面的周先生百感交集,欢喜的是孩子总算找到了,担心的是她能否顺利改过自新。“倩倩,你已经离家4年了,我们找你找得很辛苦。孩子,回家吧,爸爸妈妈等你”,周先生想对女儿说。他表示不管如何,会尽自己最大的努力帮助女儿步入正轨,让她过上更好的生活。几年来历经煎熬、四处奔走寻找孩子的周先生,对于犯罪团伙更是深恶痛绝,他说传销诈骗组织给他们一家带来了很大的伤害,呼吁年轻人保持警惕,千万不要误入歧途。(念楼)

“黑油车”藏身烂尾楼



本报讯 日前,新吴交通执法人员巡查到锡宇路和坊和路附近区域时,在寰宇中心售楼空地处发现一辆可疑的小货车停靠在某烂尾楼空地处。执法人员随即上前检查,发现该白色厢式货车正在给旁边的一辆小轿车加油。

现场检查发现,货车上装有蓝色油罐、计价器以及加油管等“黑油车”常见设备,油罐内装载汽油,计价器上还显示着加油数量和金额。执法人员当即对当事人进行询问,油车当事人

不配合执法人员的调查,并且不听从劝告,在现场执法人员取证间隙逃离现场。随后,新吴交通积极联系有关部门对暂扣的油车进行处理。中石化员工到达停车场,对油车剩余油量抽离,发现该车剩余油量高达850Kg。执法人员将取样油车液体送至无锡市化工研究院设计院有限公司,经鉴定是车用汽油或汽油。

目前,该案件由新吴区交通运输行政执法大队与公安部门并案调查。

(殷婉婷)